

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2  
 Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint  
 az udvarban.

## Az új érdemrend.

### Jubileumi fityegők.

#### Ez az új nemzeti vívmány.

Az osztrák császár, a kit a kamarilla 60 év előtt ültetett a császári trónra, új érdemrendet akar alapítani uralkodásának 60 éves emlékére. Semmi kifogásunk ellene, ha az osztrákoknak akar kedveskedni az új fityegővel, hiszen a Lajthán tul is sok a hiu és ostoba ember, nemcsak a Lajthán innen. Ott is tudnak örülni a fityegőnek, akár a hontentotta az üveggyöngyöknek — és azt hiszik a szerencsétlenek, hogy az a fityegő külön emberekké teszi őket.

De az ellen már tiltakozni kellene minden magyar embernek, hogy az osztrák császári érdemrend Magyarországra is bevonuljon, pofon csaphassa közjogunkat és bennünket porig alázzon azzal, hogy megmenté gyázmagyarok mellén fityegni lássuk azokat. Vagy még nem volt elég megaláztatásban részünk 60 év óta? Hiszen ez a korszak, 1848 december 2-ától, az olmtüzi államcsinytól és az annak emlékére alapítandó jubileumi éremig, a megaláztatások szakadatlan láncolata volt.

leumi éremig, a megaláztatások szakadatlan láncolata volt.

Nem kell a messzi multba kalandoznunk, hogy az olmtüzi államcsinyben megnyilvánuló törekvést, mely a magyar nemzet letiprásában csucosodott ki, föl ne ösmerjük a chlopi-i hadparancsban. Ha a 48-as függetlenségi párt el is felejtette már, a nemzet ám nem felejtett és most újra eszébe jut, ha a magyar nemzet szabadságharcának kigunyolására megjelennek a jubileumi metáliák.

Ezek a jubileumi érdemrendek fogják megcsufolni a lefolyt nemzeti küzdelmet is. Ime, az eredmény: Magyar vezényszó nincs, önálló jegybank nincs, önálló vámterület nem lesz, a nemzetiségek szemben állanak velünk, akár 60 év előtt; Horvátország lázadásban és elszakadóban; a nemzet elgyöngült, vezérei elpetyhüdtek és a mellükön fog fityegni ennek látható bizonyítéka, az osztrák császár jubileumi érme — és a kormány 48-as többsége még ennek a „nemzeti vívmánynak” is tapsolni fog és a jubileum alkalmából megszavazza a létszámemelést is. Szaporítani is kell a haderőt, hadd

legyen az osztrák császárnak még több katonája — a magyar nemzet függetlenségi törekvéseinek letörésére. Ha a gögös Windischgraetz herceg élne, most igazán elmondhatná császári urának:

— Felség, Magyarország lábainál hever.

Valóban ott hever; de nem legyőzött oroszláknént, hanem jól idomított pincsikutya gyanánt.

## Az egyháztanács ülése.

### Szavazás a püspöki székre.

Vasárnap délelőtt 10 órakor tart ülést a debreceni ref. egyház tanácsa. A tárgysorozaton sok fontos tárgy van. Vasárnap adja le a debreceni prespiterium a maga 10 szavazatát Dicsőfi József püspökjelöltre. A tárgysorozat főbb pontjai a következők: Az esperes körlevele az egyházi törvényekhez és bírói ügyviteli szabályokhoz készített tárgymutató megrendelése; a Kálvin-szobor alapjára a közeigő ujkönyeri urvaesoroasztás alkalmával hirdetendő adakozás tárgyában. Dr. Darkó Jenő új bölcséleti tanár választása a meghívásra. Szavazás a püspökválasztásra.

Vigvári István felső leányiskolai tanár választása a meghívásra. A homokkerti ref. olvasóegylet által az Otthon részére kibocsátott részjegyek ez évi július 26-án tartott kisorsolásának eredménye. Az egyházkerület május 20—22. napjain tartott köz-

# ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETEÉNÉL

## Óh, azok a vőlegények.

Az ember nagyon sok küzdelmen megy át, hogy végre vőlegény legyen belőle, azután még több küzdelem és vesződés osztályrészes, mert valamikor megengedte magának azt a lukszust, hogy vőlegény legyen.

Megszületett, átéli boldog gyermekkorát, keresztül uszsa iskoláit, nagy nehezen tanul valamit s elpocsékolja az édes apja keservesen szerzett filléreit. Elérkezik oda, mikor sem neki, sem az édes apjának nincs semmije, de van a tatusnak nyugdíja, neki meg hivatala. Ez is valami, vagy legalább lehetne belőle valami; szaporodhatna a jövedelme, nőne a fizetése és élhetne valamivel könnyebben és nyugodtabban. Dehogy! Az emberek rendszeren akkor bolondulnak meg, mikor a legjobb dolguk van. Akkor már azt hiszik, hogy a házassági lukszust, ezt a valódi fényűzést, a melyet csak nagy urak engedhetnek meg maguknak, nekik is meg kell valósítaniok. Kis hivatal, kis fizetés és mégis erőszakkal

nagy gondot keresnek maguknak — vőlegények lesznek.

Hát, ha valakinek kevés a gondja, kicsi a fizetése és erőszakkal nagy gondot teremt magának, akkor, midőn ezt megeseleksi, beszámítható állapotban van-e? A lélek-buvárok foglalkozzanak ezzel a kérdéssel, átengedem nekik ezt az olcsó dicsőséget. Én csak ugy hevenyében szalasztottam ki, de talán nem minden ok nélkül.

És mégis, lám, milyen boldogok a vőlegények. Széltében-hosszában ujságotlák, hogy az a kis angyal, az a földre szállott gyöngyörűség, akinek egyetlen mosolya felráz a tespedésből, új erőt ad a léleknek, lázongásba hozza a vért, az övék lesz egy hosszú életre. Vajjon gondolnak-e akkor arra, hogy fognak gondolkodni majd tíz év múlva, mikor annak a földreszállott gyöngyörűségnek alsó, felső ruhára, cipőre, kalapra és az észbontó mosolyhoz gyöngyörű fogakra kell az apró költséget kiutalványozni.

Ugy-e bár, hogy nem? Hogy is lehetne a poétikus vőlegénységet ilyen prózaisággal profanizálni. Már pedig, enged-

met kérek, ha valaki nem gondol arra, hogy mi lesz a következménye annak, a mit tesz — az meggondolatlanságot követ el.

A vőlegények pedig nem gondolnak. Nekik áll a világ. Holmi ringy-rongy fiatal-ság nem méltó arra, hogy könyeket hullason érte az ember; pedig tanum az ég és minden házas emberek, hogy kacagni se lehet felette.

A vőlegénynek kigyul az area és boldogság járja át egész valóját, ha az ő asztaltársaságában egyik, vagy másik barátja a menyasszonyát dicséri. Siet is olyankor feltenni hozzá a kérdést, hogy:

— Mit iszol?

Egy-két liter bor olyankor nem is nyom a latban. A boldog vőlegény tudatában van annak, hogy mindennek meg kell adni az árát. Persze arra nem gondol, hogy akkor még nem a vőlegénységének, hanem csak a bornak adta meg az árát.

Mikor megtörténik az eljegyzés, siet fűhöz-fához, hogy vőlegénységét ujságotlja; természetesen az ujságírók sem meneksznek meg tőle, akik pedig igen józan gon-

**Az összes iskolákban használandó (új és használt) Iskolakönyvek** és író-rajzszerek beszerzésére ajánljuk **Antalfy József** könyv- és papirkereskedését Piac-u. 44. Letzter kapu mellett Telefon 612.

gyűlésének jegyzőkönyve nyomán: a főiskola pénztárának deficitjére való tekintetből az egyház támogatásával fenntartott négy tanszék javadalmazásához 8218 K 40 fillérrel hozzájárulás; a kertészekből való temetésre nézve az őszi kerületi gyűlésre a tanítóképző intézet tanárkarával együtt szabályzat készítése tárgyában; az egyházközségi közgyűlés megalakítása tudomásul vétetik; az iskolaszéki jegyzőválasztásra vonatkozó presbiteri és egyházmegyei, végül a Kerékgyártó József tanító lakása ügyében az egyházmegyei határozat megsemmisítetik. Az iskolákat építtető vegyes bizottság jegyzőkönyve a Kossuth utcai leánytanítólakás újraépítéséről. Nagy Károly tanító kérvénye tanfelmének és tanító lakásának újraépítése iránt.

Az iskolaszék végzése a tanítótestület azon nyilatkozata tárgyában, hogy elnökét ezentul maga választja és az eddig adott 200 korona tiszteletdíjról egyszersmindenkorra lemond. Az iskolaszék végzése a gazdasági ismétlődő iskola új tanítója részére tanterem kijelölése tárgyában. Az iskolaszék végzése az igazgatótanítók ajánlása és választása tárgyában. Kerékgyártó József tanító kérése azért, hogy presbiterium vegye tudomásul esperes urhoz intézett kérvényét, melyben az egyházlátogatóság jelentése reá vonatkozó részének megküldését kéri. Az egyház pénztárának jelentése négy darab egyesített államadóssági kötvény szelvényeinek beváltásáról. A zsoloki ref. egyház segély iránti kérvénye leégett templomának s tornyának újra építésére.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Gyűlés a ref. egyháznál.** A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága ma, augusztus 22-én délután 3 órakor tart ülést, amelyen a folyó ügyeket tárgyalja.

**Beiratkozás a polgári fiúiskolába.** A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny utca 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig fogadják el az igazgatóság.

## Fizetésrendezés a városnál.

**Az új szervezet ügye.**

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.**

Letárgyalta végre az új szervezet és fizetésrendezés ügyét a jog-

és pénzügyi bizottság is. El lehet mondani, hogy elég tisztességes fizetéseket állapítottak meg a tisztviselőknek és bizony Márton Imre az ő szűkkeblű javaslataival erősen kisebbségben maradt; csupán Juhász Ignác tartott ki mellette hűségesen. A város alkalmazottjai nem is fogják elfelejteni ezt a szűkkeblűséget. Hibát követett el azonban a jog- és pénzügyi bizottság, hogy nem ment bele az új szervezeti szabályzat kifogásolt szakaszainak a tárgyalásába, mert az ürügyül szolgálhat a napirendről való levételhez. A hatodik tanácsnoki és a harmadik árvaszéki ülnöki állást nem szabad szervezni, mert itt igaza van Márton Imrénnek: nagyobb fizetésért tessék többet dolgozni. Az is való, hogy a gyámpénztár fenntartása nem indokolt.

Ezek és sok más dolog miatt vég nélküli viták lesznek a közgyűlésen, pedig ott nehezebben fognak boldogulni Márton Imre külön véleményével, mint a bizottságokban, mert a háta mögött zárt tömegben ülnek azok, akik még a mérsékelt fizetésemelést sem szavazzák meg szívesen, úgy félnek a pótdadó-emeléstől.

Nagyon helyesen tenné a tanács, ha az új szervezettervezetnek ezen méreg fogait kihuzná, mert ha a vita elsekélyesedik és a fizetésrendezés híveit elkedvetleníteni sikerül, úgy még a Márton Imre külön véleménye mehet keresztül, akkor pedig vége a fizetésemelésnek, mert amit ő ad, az a mostani javaslathoz képest csak alamizsna.

### Letárgyalták a fizetéseket.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöklété alatt: Riekl Antal, dr. Bacsó Dezső, Márton Imre, Juhász Ignác, Márk Endre, Siuka Sándor, Komlóssy Arthur, Hochfelder Jakab, dr. Fejér Ferenc, dr. beregi Nagy Sándor, dr. Kőrösi Kálmán,

Csanak József bizottsági tagok; Kovács József polgármester, dr. Boldizsár Kálmán és Varga Károly tb. tanácsnokok, dr. Dóczy Emil alügyész, dr. Roncsik Lajos főszámvevő, Király Gyula tanácsnok, Aczél Géza főmérnök.

Legelőször dr. Bacsó Dezső szólalt fel a rendőrségi iktató és kiadó érdekében; 1800 K helyett 2000-et javasol. Márton Imre ezzel szemben 1700 K fizetést és 400 K lakbért. A szervező bizottság javaslatát (1800 K fizetés, 500 K lakpénz) fogadták el. A házipénztári, adópénztári, irrodatiszt fizetését 1800 K és 500 K lakpénzben állapították meg.

Az adókievőknek 2000—500, a segédadókievőknek 1600—400, leltárbiztosnak 1800—500, a segédleltárbiztosnak 1600—400, mező-, polgári és rendőrbiztosoknak 1800—500 koronát állapítottak meg. A mezőbiztosoknak külön 600 K lótarthat, de a harmadik állást beszüntetni javasolják.

Nagyobb vita támadt a felett, hogy szervezzék-e a katonai iktató-kiadói állást. Márton Imre és Komlóssy Arthur azal érveltek, hogy eddig is napidíjas végezte ezt a teendőt, végezze ezután is; dr. Fejér Ferenc kívánja az állás szervezését. Az állás szervezését a bizottság kimondta.

Az irnokoknak 500 korona lakpénzt javasol Márk Endre; a bizottság csak 400 koronát szavazott meg. A végrehajtók és büntetés-pénz-behajtók állásait szervezték a szervező bizottság által megállapított fizetésekkel. A mérnöki rajzoló fizetését dr. Fejér Ferenc emelni kívánja 2000-ről 2400 koronára. A bizottság 2000—600 koronát szavazott meg. A többi állások javadalmazását is a szervező bizottság által meghatározott mértékben szabták meg.

Ezután a rendőrlégénység fizetését állapították meg. Márton Imre az osztályozás törlését javasolja; fix fizetést javasol nekik 900 koronát. Fejér Ferenc az osztályrendszer fenntartása mellett van, csupán az a módosítás, hogy a második osztályban is 3—3 év legyen az előlépés. 5—5 év helyett. Komlóssy Arthur is az osztályrendszer híve. A szervező bizottság javaslatát fogadták el Fejér Ferenc módosításával. A hajduk és szolgák fizetését is úgy állapították meg, ahogy a szervező bizottság.

Mielőtt a nem nyugdíjasok fizetésének megállapítására tértek volna át, Komlóssy Arthur javasolja, hogy a vámfelügyelőt (Szele Lajos) is vegyék be a nyugdíjasok közé. Fejér Ferenc az erdei vasút pályafelügyelőjét és őt is felvétetni kívánja; Varga Károly a két menházvezetőt, dr.

dolkodásu emberek s a rokonok, ismerősök és barátok nevében mégis csak gratulációt kell fizetni az eljegyzéshez. Nyomat a vőlegény száz, kétszáz, háromszáz eljegyzési kártyát, elküldi minden rokonának, barátjának, ismerősének, hitelezőjének, egykori tanárjának, talán boldog emlékü száraz dajkájának is, csak egyről: a temetkezési intézet tulajdonosról feledkezik meg. Ilyenkor persze azt sem gondolják meg, hogy a boldogság csak addig tart, míg rá nem borul a megszokás. Már pedig az ember olyan hamar megszokásnak tartja, ha a kis felesége azzal támit eléje:

Cicuskám édes, adjál két forintot a mosónénak!

Suttymban aztán az egykor boldog vőlegény elsompolyog barátaival az orfeumba, bepíslog a színházi kulisszák közé s még ideje korán, észrevétlenül becsusztatja a jeggyűrűjét a lajbl zsebébe. Bezzeg akkor a földreszállott gyönyörűség boldog férje összetett kezekkel könyörög a barátainak:

Az istenért, csak el ne áruljátok, hogy nős ember vagyok.

De hát mit is gondolnak ezzel és mással a boldog vőlegények, hiszen ha gondolnának, akkor igazán csak a menyben kötetnének házasságok.

A vőlegény előre nem számít semmit. Mert ha számítana, józan észszel csak nem rontana olyan örvénybe, ahol több a kiadása, mint a bevétele.

Mert több, hiszen akárhányszor maga a férj beismeri, mikor kedves mamája kontárzik a lánya mellett:

— Ugy-é, jó volt a leányom, mikor harminckilenc kőrözül (a mamák legfeljebb az életben, de a kőrözben semmi esetre nem ismernek kis számokat) magának adott előnyt és most azt a nyomorult 99 frtos galért se akarja neki megvenni. Bizony jobb lett volna, ha a házasság helyett mászon törte volna a fejét.

Akkor bezzeg oda vág nagy indulatában a földre szállott gyönyörűség boldog férje.

— Akkor én nem voltam beszámítható állapotban.

Szép a beismerése, de későn jön. Miért is jön meg az embernek későn az esze?

Szóval és betűvel tehát — úgy hiszem — sikerült bebizonyítanom, hogy a vőlegények nem törődnek semmivel, nem számítanak és nem gondolnak a jövővel. Jha, az alma a paradicsomban is szép, rózsapirtól futott, hamvas, kívánatos alma volt, de hogy savanyu, csak akkor tudja meg az ember, ha beleharapott.

Nos hát, kérem tisztelettel a rám figyelőket, ha egy vőlegény nem törődik a jövővel, nem gondol semmivel, nem számít, tehet azt, amit józan gondolkozással soha sem tenne: beszámítható-e az állapota? Ugy-é bár, hogy nem.

Jha, a mámor egyformán részegít, akár a szőlő nedvétől, akár a szerelemtől ered az.

Képzelem, hogy az itt elfecsegett igazságokért milyen rossz szemmel néznek rám a lányok s a menyasszonyok s különösen a vőlegények. Pedig kérem, nincs okuk reá, hiszen ezek a pesszimistikus gondolatok csak úgy futólag teremték meg, de esküszöm, hogy nem igazak, mert én is — vőlegény vagyok.

**Druzsza.**

# Matild crém,

kenős, szappan. Matild szépítő szerekek párja ninos, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, vagy bármilyen bőroszító dolgot. A Matild orom teljesen zsirtalan, puder alá nappal használatra remek ráncoldó, 5 perc alatt fehérit, a kézbornek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. Ártaimas anyagot, higányt, ólmet nem tartalmaz. Készíti: Kun István gyógyszerész Debrecenben. Főraktár Tóth Béla gyógyszerészre. Tiszapalota Kapható még az ország minden gyógyszerésztárában. — Ha nem használ, arát visszaadom.

Dóczy Emil az epreskeri faraktórost. Juhász Ignác, dr. Bacsó Dezső, Komlóssy Arthur, Márton Imre felszólalásai után kimondták, hogy a vámfelügyelőt felveszik a nyugdíjasok közé, a többi nem. A vámfelügyelőnek 2400 korona fizetését és 600 korona lakáspénzt szavaztak meg; a többi fizetéseket a szervező bizottság javaslata szerint állapították meg.

Végül a napidíjasokra vonatkozólag a főjegyző indítványozta, hogy külön szabályzatot készítsenek róluk a nagyváradai mintára; vegyék fel őket a nyugdíjasok közé, állandósítsák fizetésüket stb.

Hiányokat és ellenmondásokat talál a szervezési szabályzatban Márton Imre. A 31. § szakasz csonka; a 41. lapon a 17. §-nem mondja meg, melyik §-ra hivatkozik. Márk Endre javasolja, hogy hitelesítő albizottságot küldjenek ki, amely a javaslatot rendezze. Komlóssy Arthur kéri, hogy a tisztikar vegye revízió alá a javaslatot és úgy intézze a dolgot, hogy szó se lehessen napirendről való levételről.

Végül az elnök megköszönte a bizottsági tagok türelmét és fáradozását, az ülést 6 óra után berekesztette.

## VÁROSHÁZA.

**Szabadságról.** Király Gyula gazdasági tanácsnok 6 heti szabadságáról hazakerült és elfoglalta hivatalát.

**Vizvezetési bizottsági ülés.** A város vizvezetési bizottsága tegnap délben Kovács József polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, Roncsik Lajos főszámvevő, Körner Adolf tanácsnok, Debreceni Jenő gázgyárigazgató, Várady főmérnök, dr. Fejér Ferenc és Tóth István. A főmérnök javaslatára elhatározták az 5., 6. és 7. számú kutak betonaknáját megépíteni és a próbaszivattyúzást megkezdik. A betonaknák építésére a jövő héten kiírják a pályázati feltételeket, hogy a vállalkozó októberre készen lehessen a munkálatokkal és a próbaszivattyúzást nyomban megkezdhessek.

## Merénylő honvédhadnagy.

### Szerelmi dráma.

Linek Ferenéné született Weinhandel Mária nővérével, özvegy Reinach Jánosnéval és 17 éves, első házasságából származó leányával Wrnaletzky Irmával elmentek Mária-Remetére, a bucsura.

Amikor a villamosról leszállva, a remetei vendéglőt elhagyták, a keresztnél szemközt találták magukkal Pauli Géza 25 éves szabadságot honvédhadnagyot, akinek Reinachné nagyanyja. A fiatal ember Nagyváradon ismerkedett meg Wrnaletzky Irmával, eljött utána Budapestre és itt el is jegyezte a leányt magának. Közben kilépett a katonaságtól, de csak ideiglenesen szabadságolták, hogy a leányt feleségül vehesse. Azonban a házasságból semmi sem lett. Pauli addig huzta-halasztotta a dolgot, mindenféle kifogást használt, míg Linekné visszaküldte neki a leányának adott jegygyűrűt és a viszonyt megszüntette.

Pauli többször ki akarta békíteni jegyesét és annak anyját, de ez nem sikerült, mire Pauli megfenyegette, hogy megöli.

Tudta, hogy kimennek Mária-Remetére és éles ollóval fölfegyverkezve, várta őket.

— Még egyszer beszélni akarok ön-nel! — mondotta a leálynak és közel lépett. A következő pillanatban a leány sikoltva esett össze, a dühöngő ember pedig hirtelen öt szurást ejtett rajta. Hármat

a hátán, egyet a hasán és egyet alsó bal-karján.

Mialatt az asszonyok a súlyos sérüléseket szenvedett leánnyal foglalkoztak, az ollót kétszer a saját mellébe szurta. Ugy a leány, mint Pauli sérülései súlyos természetűek, mindkettőt az új Szent János-kórházban ápolják.

## VÁRMEGYE.

**Szerencsétlenség házbontás közben.** Püspökladányban súlyos szerencsétlenség történt. Kabai Lajos 33 éves napszámos, aki házbontásra vállalkozott, az egyik falat, hogy a munkával gyorsabban elkészüljön, le akarta dönteni. A faldöntés azonban balul sikerült, mert a fal rádült Kabaira, akit súlyos sérülésekkel borítottan huztak ki alóla. A szerencsétlenül járt munkás állapota súlyos.

**Házasság Hadházon.** Péntekre virradó éjszaka Goldstein Péterné hajduhadházi szatócs üzletének az udvar felőli falát ismeretlen tettesek kiásták és a boltból 180 K értékű, nagyjából trafikárut elloptak. A házassókat a csendőrség nyomozza.

**Terjed a kúteges hagymáz.** A kúteges hagymáz Hajduhadházon ismét terjed, a jellege pedig egyre súlyosbodik. Az utóbbi 24 óra alatt két beteg elhalt, a betegek létszáma pedig 8-ról 9-re emelkedett. Míg a régebbi betegek közül 2 elhalt, 3 újabb megbetegedés történt, valamennyi súlyosabb jellegű az eddigiekénél.

**Vörhenyjárvány.** Nádudvaron a vörheny járványszerűen lépett fel. Losoncy Almos dr. vármegyei tisztifőorvos a szükséges óvintézkedéseket megtette.

## Halottrablás Debrecenben.

### Gyanus halálest.

#### Az örökségleső büne.

Az ügyészséget, illetőleg a rendőrség bünyügyi osztályát tegnap óta nagy furfanggal elkövetett halottrablási ügy foglalkoztatja. A gyorsan megindított nyomozásnak már meg is van a kellő eredménye, amennyiben a halottrablás tetteseit a rendőrség kinyomozta; azonban a nyomozás során oly szörnyű gyanu merült fel, amely ha igaznak bizonyul, akkor olyan vadállatias kegyetlenséggel elkövetett bűntényvel állunk szemben, amely az utóbbi időben páratlanul áll a maga nemében.

#### Az idegen halott.

Póka Antal, Bercsényi utca 4. szám alatt lakó csizmadia-mester lakásán, e hó 10-én hirtelen elhalt Pózsa József, egyedülálló napszámos, Nagycsere pusztai lakos, a ki Pókánál csizmát vásárolni fordult meg. Az elhunytat annak rendje és módja szerint eltemették és temetés után Póka Antal fölkereste Debrecen város levéltárügyi hivatalát, a hol Kovássy leltárbiztosnak bejelentette Pózsa József hirtelen halálát és a

hagyatékára vonatkozólag azt adta elő, hogy azt ő, Póka örökölte.

Póka Antal előadása gyanusnak tűnt föl Kovássy leltárbiztos előtt, annál is inkább, mivel jól tudta, hogy az elhunyt teljesen idegen volt Pókához. Csodálatosnak tűnt föl tehát előtte, hogy Pózsa József vagyona ő reá hagyta volna.

Póka Antal bejelentését Kovássy leltárbiztos tudomásul vette, azonban hivatalból nyomozni kezdett ez ügyben és ekkor meglepő eredményre jutott.

#### Halottrablás történt.

Kovássy leltárbiztos első sorban megtudta, hogy Póka Antal az elhunyt Pózsa Józsefet, aki ő hozzá teljesen idegen volt, százhatvan korona költséggel temettette el. Megtudta továbbá, hogy halottrablás történt. Póka Antal és eddig még ismeretlen két társa az elhunytat kirabolta.

A rablást úgy követték el, hogy midőn Pózsa József, Póka Antal lakásán hirtelen elhunyt, kimentek Pókának a Nagycsere pusztán, Hajdu Gábornál levő lakására és behozatták vele Póka Antal Bercsényi-utca 4. szám alatti lakására Pózsa Józsefét.

Mikor Hajdu Gábert visszaküldték, a halott zsebéből kivették a láda kulcsát és a ládát kinyitották. Találtak benne a Közgazdasági bank által ezerszázkét korona és tizennégy fillérről kiállított betéti könyvecskét, három darab váltót ötszáz korona értékben és két darab szarvasmarha-járlatot. Ezen hagyatéki értékeken hárman megosztokodtak. A betéti könyv összegét kivették a takarékból, a két váltót pedig, melyekkel Póka Antal és apósa, Szentesi Károly voltak megterhelve, megsemmisítették, szétépték. A harmadik váltót, melynek összegével Orosz Sándor tartozik, megtartották és a két szarvasmarha-járlatot Hajdu Gábor, mint tulajdonos nevére átírták, aki az egyik szarvasmarhát, mint sajátját, már el is adta.

#### Nyomoz a rendőrség.

Midőn Kovássy leltárbiztos ezeket az adatokat kinyomozta, nyomban kérdőre vonta Póka Antalt, aki mindent tagadott és határozottan állította, hogy ő ezekről a dolgokról mit sem tud. Kovássy erre följelentést tett a királyi ügyészségen, mely a rendőrség bünyügyi osztályát bízta meg a nyomozással.

Dobos József rendőrbiztos végezte a nyomozást az ő ismert ügyes rendőri tapasztalásával és annak csakhamar meg lett a kellő eredménye. Póka Antal a rendőrbiztos előtt is körömszakadtáig tagadott kezdetben, azonban, amikor Dobos József letartóztatással fenyegette, beismerte, hogy nála van a közgazdasági bankból kivett betéti összeg, azonban már hiányzik belőle, mert kölcsön adott abból harminc koronát és meg másra is költött az összegből. Póka Antal ezer koronát adott át Dobos József rendőrbiztosnak azzal, hogy ennyi a kivett összeg maradványa. Dobos József a kölcsön adott harminc koronát is elkobozta a kölcsönkérőtől és az egészet beszolgáltatatta Mile Pál rendőrfogalmazónak.

#### Szörnyű gyanu.

Póka Antal és ismeretlen két társa ellen a nyomozás folyamán szörnyű gyanu merült föl Pózsa József halála miatt, miután az hirtelen következett be; a rendőrség ugyanis rémes kegyetlenséggel elkövetett bűntényt sejtett és valószínűleg az fog következni, hogy Pózsa József holttetését

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

## KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék  
vagyak raktáron.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Külön minőségű angol rumok.

exhumálni és felboncolni fogják. A nyomozásnak eme része fog csak teljes világosságot deríteni ebben a sötét bűnügyben, a melynek bűnös szereplői ellen a legszigorubbann folytatják továbbra is az eljárást.

## Az örökösök Debrecenben.

Kovács leltárbiztos, mihielyt az ő nyomozásának eredménye lett, táviratban értesítette az elhunyt Póza Józsefnek a borsodmegyei Szentistván községben lakó testvéreit, mint örökösöket, a kik meg is érkeztek Debrecenbe.

## UJDONSÁGOK.

\* **Pártkérdés.** A függetlenségi és 48-as párthoz tartozó, városi bizottsági tagok ma este értekezletet fognak tartani, amelyen az augusztus 24-ére összehívott rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgyával, az új szabályzattal és vele kapcsolatos fizetésrendezéssel foglalkoznak. Híre jár, hogy Márton Imrenek a bizottságokban leszavazott, fizetésrendezési javaslatát *pártkérdéssé akarják tenni.* Ez a hír csöppet sem oly félelmes, mint ahogy a városházán a jobb sorsra érdemes kis fizetésű emberek gondolják. Csak rajta, tegyék pártkérdéssé, hadd lássa már egyszer Márton Imre is, milyen gyöngye az ő pártja és hadd tapasztalja, hogy az ő törekvéseivel a törvényhatósági bizottság színe-java szemben áll. Csak rajta hát.

\* **Királyi elismerések.** Ő felsége elrendelte, hogy legfelsőbb elismerése a következő debreceni tisztteknek és altisztteknek adassék tudtul kitűnő szolgálatukért: Fabianics Béla állami mentelepi százasosnak, Moharos János állami mentelepi főállatorvosnak, Papp Károly állami mentelepi őrmesternek és Daróczy György állami mentelepigyógykovács őrmesternek.

\* **Kereskedők gyűlése.** Az OMKE. hajdumegyei kerülete esütörtökön tartotta választmányi gyűlését Falk Lajos elnöklete alatt. Az elnöki jelentést, amely beszámol a kerületnek a közgyűlés óta tett ügymenetéről, tudomásul vette a választmány. A jelentés megállapítja, hogy az újabb törvényalkotások körül a kereskedői érdekeltség szakkérdésekben nem talál megfelelő meghallgatást, sőt mint azt a végrehajtási novella életbeléptetése időpontjának megállapítása körül tapasztalhatták, a kereskedőség nyilvános károsodásával és jóhiszeműen szerzett jogaik megrövidítésével hozatnak és tétetnek a kormányintézkedések; az adótörvények küszöbön levő megváltoztatásából is nyilvánvaló az adóterheknek a keresőosztályokra való áthárítása, amelyekből — természetesen — hogy a kereskedő osztálynak az adott viszonyok közt súlyos panaszokra van oka. Napirendben volt a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó törvényjavaslat tervezet is. A fiatalabb főnökök Kontsek Kornéllal élükön külön indítványt tettek, hogy a kereskedelmi üzletekre nézve és pedig kivétel nélkül, a teljes vasárnapi munkaszünet javasoltassék; ezzel szemben választmány szótöbbséggel a délelőtti 10

órás, általánosan kötelező, minden szakmára kiterjedő vasárnapi zárórát javasolja a központnak a törvény végleges szövege gyanánt. Az elnök javaslatára jegyzőkönyvileg üdvözlését fejezi ki a választmány a főtitkárnak megválasztott dr. Szende Pál ügyvédnek és leikes szavakkal hívta fel a választmány tagjait, hogy az új kartársakat az országos egyesülés táborába bevonni igyekezzenek; az egyesülésnek csak a tagok minél tekintélyesebb számban való megszaporodása adhat megfelelő létalapot és csak akkor lehet igazi súlylyal fellépni, ha a közös cél és a párhuzamos érdek egységes, hatalmas seregbe egyesíti az egész kereskedőséget; maga a vidék pedig számbeli túlsúlyával és kerületeinek minél nagyobb tömegével áll a központ mellett.

\* **P. Nagy Zoltán balesete.** Tudvalevő, hogy a lezajlott dalverseny juryje dr. Ujfalussy kirtan., dr. Szemes orvos, Drumár zene-tanár és P. Nagy Zoltán művész-tanárból alakult. Utóbbi azonban sajnálatos eset következtében nem vehetett részt a bírálaton. A verseny hajnalán kocsin vadászatra ment; mikor a b.-ujvárosi országúton hajtottak, a kocsi nekiment egy mértföldmutató kőnek, felborult és P. Nagy Zoltán oly szerencsétlenül zuhant ki, hogy vállpercét összezúzta a kilométerkő. A sérülést dr. Láng Sándor kezelte. Véleménye szerint a sérülés két hét alatt begyógyul, anélkül, hogy káros nyomokat hagyna vissza. A beteg iránt városszerte nagy az érdeklődés.

\* **A Debrecen-nagyvárad vasút.** Nagyon nehezen halad a Debrecen-nagyvárad vasút terve a megvalósulás felé. A vasutat Biharmegyében nem is igen pártfogják. Gaussner és Török vállalkozók ugyanis a vármegyéhez folyamodtak, hogy a vasutépítésnél a törvényhatóság bizonyos összeggel járuljon az építkezés költségeihez. A vármegye nemrégén másodsor foglalkozott a vállalkozók kérelmével és ismételt elutasította azt. A társas cég erre a miniszterhez felebbezte meg a vármegye végzését. A miniszter leirata most érkezett meg. Jövőhagyja a végzést és elutasítja a vállalkozók kérelmét, azzal az indoklással, hogy a vármegye költségvetését ily nagy összeggel megterhelni nem lehet.

\* **Jégverés az Érmelléken.** Az érmelléki községek határát a héten többször elverte a jég. Különösen a székelyhídi és kolyi szőlőkben tett nagy károkat a jég, mely pásztázta a híres kágyi hegyet is, de ott nem okozott sok kárt. A sok esőzős is nagy károkat okozott, mert a keresztek és a rosszul rakott asztagok kizöldeltek.

\* **Kiderített tolvaj.** Szenyesi Eszter hely és foglalkozás nélküli cseléd, aki jelenleg csavargásért a rendőrség foglya, panaszt tett tegnapelőtt, hogy kofferjét ismeretlen tettes feltörte és hét korona készpénzt, valamint több ruha- és fehérneműt belőle elloptott. Bikkfalvy József rendőrbiztos kiderítette, hogy a lopást volt szobaasszonya, Szücs Györgyné követte el, aki az elloptott pénzt elköltötte. A ruhák egy részét megtalálták nála, sőt a tolvaj szobaasszony be is ismerte a lopást.

\* **Hamis pénz.** A szatmári királyi ügyészség értesítette a debreceni királyi ügyészséget, hogy ott hamis husz koronást hozott forgalomba egy Marits Stefan nevű ember. Ennek folytán nyomozás elrendelését kérte.

\* **Ellopott aranyóra.** Dr. Kardos Albert főreáliskolai tanár föjelentést tett a rendőrségen, hogy e hó elsejétől ötödikéig terjedő időközben a csongrádmegyei Sövényháza pusztán egy női aranyóráját ismeretlen tettes ellopta és valószínűleg Debrecenbe hozta. Az órának ismertető jele az, hogy a következő francia mondás van belevésve: „Honny soit qui mal y pense“. A rendőrség megindította a nyomozást az óra tolvajának kézrekerítéséért.

\* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó kis leánynak, testvérnek, unokának és keresztleánynak: Gizukának, folyó hó 20-án délután 5 órakor, életének 4-ik havában, 1 heti súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 22-én, délután 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Kut-utca 34. számú házuoknál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Aldás és béke korán elhunyt porai felett! Édes anyja: Özv. Harsányi Lajosné szül. Kállay Juliska. Testvére: Lacika. Nagyszülei: Özv. Kállay Józsefné, Harsányi Mihály. Keresztszülei: Kállay Sándor és neje Tóth Katalin. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete, Debrecen, Kossuth utca, rendezti.

\* **Szerencsétlenül járt pincér.** Súlyos szerencsétlenség érte tegnap Gyapán András pincért. A jégverembe akart lemenni, de közben a lépcsőn megcsuszott és oly szerencsétlenül esett le, hogy jobb karja eltört. Lakásán ápolják.

\* **Lopás.** Körti Bertalanné Homok kert 91. szám alatti lakos lakásából ismeretlen tettes tizenöt korona készpénzt és egy arany-gyűrűt elloptott. A rendőrség keresi a tolvajt.

\* **Nyilvános köszönet.** Az „Egyetértés“ önképző dal- és zeneegylet elnöksége ez uton mond hálás köszönetet mindazoknak, kik folyó hó 16-án tartott zászlóavatási ünnepélye alkalmával nemes szívü adománnyal a kitűzött jótékony célokra előmozdítani kegyeskedtek. Egyenként 30 koronával: Goldberger Adolf, Weszprémy Zoltán, Stricker Sándor, Uhlarik Béla, dr. Kenyeres Elek, nagyvárad dextringyár, nagyvárad mőhely munkásai, királyházi fiókmőhely munkásai, királyházi mozdony-fűtők kara. Zólyomi mozdonyvezetők kara 29 K 01 fill. Szatmári állomás altiszti kara 27 K. Egyenként 26 koronával: nagyvárad mozdonyvezetők, debreceni fiókmőhely személyzete, Ferencvárosi fűtők kara. Egyenként 25 koronával: Novelly Imre, Osizmadia termelő szövetkezet, kaposvári dalkör. Szatmári fűtőház 24 K. Máramarosszigeti vonatkísérők 24 K 48 fillér. K. p. u. mozdonyvezetők kara 23 K. Egyenként 20 koronával: Nagy Gábor, Kovács József polgármester, Riekl Géza, Batthyány Tivadar gróf, Joklinek József, Csenedörkerületi tisztikar, Neuschloss K. és fia, Losonczy János, Gyórfy Aladár, miskolci máv. dal- és önképző kör, M. orsz. munk. rokk. és ny. egyt. debr. fiókja, Kabai

Vásárlás  
Minden

György, I.  
Mihály, B.  
Gábor, B.  
tisztviselő  
mann, Uj  
és József,  
ezred tiszt  
Hüse Ján  
Márk, Mo  
L., Tóth  
3. honvéd  
Gergely, I.  
Jánosné,  
Begovcsév  
János, Os  
Máv. fogy  
északi főn  
egylet, dr.  
távirda a  
Arad—csa  
Lőfkovits  
debreceni  
kir. kassa  
nasicí gyá  
gyapjúgyá  
zetők, We  
gongyár  
Marx Ján  
vezetői 1  
43 fillér.

\* M.  
tetetleni  
lakos több  
ellen a de  
totta a vi

\* Ö.  
bánki e  
lentette  
ottani k  
tetest ta  
reggel  
felpuffa  
kutból. I  
az illető  
Fancsik  
szony, a  
zúrlól.  
amenny  
az eltűn  
jelentett  
öngyilk  
beszállit  
házába,  
Minthog  
vül meg  
temetésé

\* E.  
álló, ves  
fogott el  
banda tag  
András I.  
Novák Gy  
12 éves g  
a rendőr  
akartak r  
fegyverke  
rendőr elf  
osztályra.  
kiderült, i

\* B.  
nyolc óra  
esett a Cs  
egy téglá  
hogy a sz  
letét is el  
Ede dr. r  
szony par

\* J.  
felvétetik  
Piac utca

**FÜSZERÜZLET**

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag háshoz lesz szállítva.

György, Debr. máv. altiszti kör, Schneider Mihály, Biczó Gyula, Horváth János, Takács Gábor, Funák Károly, Sz. rókusai műhely tisztviselők, Kövesdi Imre, Erber és Fleischmann, Ujvidék szappangyár, Rosinger Lajos és József, Papp testvérek, 2. honvéd huszár ezred tisztikara, Czító Károly, Gróh Ferenc, Hüse János, dr. Bárczy István, Eekstein Márk, Morvay Sótér, Mautner Alfréd, Láng L., Tóth Lajos építész, Kerpely Károly, 3. honvéd gyalogezred tisztikara, Mihálicsics Gergely, Biharszilágyi olajipar r. t., Csúrka Jánosné, Forró Ignátz, Debr. helyivásut, Begovsevic Róbert, K. Jónás Ödön, Jóna János, Osztrák áll. v. társ., Jámbor János, Máv. fogyasztási szövetkezet, Boros András, északi főműhelyi művezetők, „Törökvés” dal-egylet, dr. Bakonyi Samu, Debr. posta és távirata altisztek és szolgák, Vulkán r. t., Arad—csanádi vasutak, Vajkay Károly, Löfkovits Artur, mátészalkai vasut építés, debreceni hitelbank, vasuti bank r. t., es. és kir. kassa—oderbergi vasut, Neuschloss-féle nasici gyár, aradi mozdonyvezetők, Magyar gyapjagyár Zsolna, érsekújvári mozdonyvezetők, Weitzer J. vaggongyár, Magyar vaggongyár Győr, debreceni takarékpénztár, Marx János. Nyugoti p. u. fűtőház mozdonyvezetői 18 K. K. u. p. fűtők kara 18 K 43 fillér. (Folytatjuk.)

\* **Meglopott gazda.** Kovács Lajos tetéleni gazdától Nagy Miklós ugyanottani lakos több értékes dolgot ellopott. A tolvaj ellen a debreceni kir. ügyészség megindította a vizsgálatot.

\* **Öngyilkos öreg asszony.** A banki erdő öre tegnapelőtt este jelentette a rendőrségen, hogy az ottani kutban ösmeretlen női holttestet talált. A csendőrség tegnap reggel kiszállott a helyszínre és a felpuffadt holttestet felhuzatta a kutból. Ekkor megállapították, hogy az illető Szlavik Józsefné 64 éves Fancsika-pusztai elmebajos asszony, aki e hó 15-én tünt el hazáról. Fölismerése könnyű volt, amennyiben nyakán megtalálták az eltűnése után a rendőrségen bejelentett keresztet és olvasót. Az öngyilkos öreg asszony holttestét beszállították a közkórház halottas házába, ahol fiai is ráismertek. Minthogy öngyilkossága kétségkívül megállapított, az ügyészség temetésére az engedélyt megadta.

\* **Elfogott rablóbanda.** Öt tagból álló, veszedelmes gyermek rablóbandát fogott el tegnapelőtt este a rendőrség. A banda tagjai: Szabó Ferenc 13 éves, Szabó András 15 éves, Rezes Ferenc 11 éves, Novák György 11 éves és Csomós György 12 éves gyerekek, akik már ismert alakjai a rendőrségnek. A Boldogfalvi kertben akartak rablást elkövetni, revolverrel felfegyverkezve, midőn Enyedi Sándor 34. sz. rendőr elfogta őket és bekísérte a bünygyi osztályra. Az apró tolvajok, mint eddig kiderült, igen sok kárt okoztak.

\* **Résesett egy téglá.** Tegnap reggel nyolc óra tájban Pézses Jánosné fejére rásesett a Csapó utca 3. számú ház tetejéről egy téglá, amely súlyos sebet okozott, úgy hogy a szerencsétlenül járt asszony eszméletét is elvesztette. Első segélyben Balkányi Ede dr. részesítette. A súlyosan sérült asszony panaszt tett a rendőrségen.

\* **Jó családból való fiú** tanulóknak felvétetik a Budapesti Koronás Áruházba. Piac utca 7. sz.

**MAYER JENŐ**

Telefon 145.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szalai János ref. 29 éves, Fülöp Mária r. kath. 18 hónapos, Dér István ref. 76 éves, Kosztán István g. kath. 28 napos, Orbán Juliánna ref. 22 éves, Harsányi Gizella ref. 3 hónapos, Nemes Károlyné ág. ev. 33 éves.

\* **Debrecen szálloda** a vidéki polgárság találkozó helye. Állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt érkörtvélyesi fajborok kimérése. Ujabbban a Tabb d'hot rendszert vezettem be étteremben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján, 1 szembélyre 140 fillértől 3 koronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságoknak külön kis éttermek (separék) rendelkezésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár vendéglős.

\* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s. solinger zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* **Kötött térfi harisnya** 20 krajcár angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle volt Nyakkendő-király helyiségében, a főposta mellett: Stern F. áruháza.

\* **Nagy kitüntetés** érte Kun István gyógyszerészt, a Matild erém közismert gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália ragyogó szépségű királynője, sajátkezű aláírásával egy elismerő levelet küldött neki, mint ki Cosmetics szereit 10 év óta használja. Az eredeti levél fényképe a napokban elkészül s Tóth Béla gyógyszerész ur kirakatában közszemlére lesz kitéve.

\* **Könyvkötészeti és bőrdíszműves** munkák, finom bőrkeretek, valamint tárcajavítások Antalffy Ferenénél készíttetnek, Piac-utca 31., a városházzal szemben.

### Ujabb dánosi eset. Megostromolt csárda. Rabló cigány-karaván.

Makó, aug. 21.

Még el se felejtette a közönség a dánosi csárdában történt borzalmakat, már is újabb rablógyilkossági kísérletet követtek el a kóbor cigányok, a kiket felbátorított az az enyhe ítélet, a melyet a budapesti esküdtbíróhozott a rablógyilkos haramia banda felett.

Az a rablótámadás, a melyet ma, fényes nappal intéztek a Csóka pusztán levő Harrár-hsárda ellen, a mely a torontáli Nagyszentmiklós és Csanád közt a makói országon van, a maga rettenetességével méltán döbönt meg az egész országot. Most már nem mondhatja senki, hogy a dánosi eset egyedül állott és abból nem lehet azt következtetni, hogy a kóbor cigányok ellen különleges rendszabályokat alkalmazzon az állambatalom. Most már haladéktalanul véget kell vetni a cigány karavánok garázdálkodásainak, mert attól kell tartani, hogy a falvak és tanyák népe muga veszi a kezébe a cigányügy rendezését

**CSEMEGE-ÜZLET.**

Minden idénynek csemege ártól állandóan frissen kaphatók.

és kipusztítja még az irmagját is, mint a kártékony fenevadakat.

Ma hajnalban történt a Harrár-esárda megtámadása. A csárdát vagy 25—30 férfiból álló, felfegyverkezett cigánykaraván támadta meg. Szerencsére a csárdalukók észrevették a minden oldalról támadó cigányokat és fegyverre kaptak, az ajtókat bezárták. A következmények igazolták az óvatosságot. A cigányok azonnal támadólag léptek fel és fejszékkel estek a csárdaajtónak.

Mikor látták, hogy a csárdában védekeznek, lövésekkel igyekeztek a védőket elriasztani. Erre a csárdából is kilöttek és valóságos golyózáport zúdítottak a támadókra. Félóráig tartott ez, mikor a csárdabeliek segítségére jöttek a vasuti munkások, akik néhány kilométernyiről meghallották a lövöldözést. De a cigányok még akkor sem tágtottak és folytatták az ostromot, amelyet csak akkor hagytak abba, mikor a személyvonat közelgett és az őrháznál megállt. Erre egy megijedt a karaván, hogy a szekerek és lovak hátrahagyásával elmenekült. A rabló cigányokat a fellázadt nép és a csendőrség üldözi.

**TÁVIRATOK.****Aerenthal és Izvolszky.**

Bécs, aug. 21. Aerenthal báró külügyminiszternek Izvolszky orosz külügyminiszterrel való találkozásáról szóló hírt félhivatalosan megcáfolják.

**Sikkasztás a miniszterelnökségen.**

Budapest, aug. 21. Ma Wekerle Sándor miniszterelnök feljelentést tett a rendőrségen Halász Dezső napidijas ellen, aki a múlt hét közepén az ő és Gulgó Károly osztálytanácsos nevére okmányt hamisított és az állampénztárból 8800 koronát vett föl. A sikkasztót, aki jó családból való és éppen irodatizti kinevezése előtt állott, a miniszterelnök személyesen jelentette föl. A rendőrség a löversenyéről hazajövet letartóztatva Halászt, aki beismerte bűnét. A pénzből már semmit se találtak nála, mert a löversenyen elveszítette.

**Jön a király.**

Budapest, aug. 21. A király szept 3-ig marad Ischlben és a hó közepe táján 4 heti tartózkodásra Budapestre jó.

**Az öngyilkos magyar lány.**

Páris, aug. 21. Saalonban De' Orbes grófnő néven szereplő, fiatal műlovarnő agyonlőtte magát. A vizsgálat megállapította, hogy magyar származású volt.

**Vadkan helyett embert ölt.**

Pápa, aug. 21. A bakonyi erdőben elsziperodott vaddisznók nagy károkat okoztak a környékbeli gazdáknak, miért is 5 gazda elhatározta, hogy lesbe áll és a pusztítást megakadályozza. Az elmúlt éjjel is lesbe állottak. Az egyik gazda a dobra ment és úgy leste a vaddisznókat. Jöttek csapatosan a kukoricás felé. Mikor a gazda

a vaddisznók csörtetését meghallotta, lőtt. A lövés oly szerencsétlen volt, hogy Barca Mihályt szíven találta, a másikat pedig térdén megsebesítette. A véletlenül gyilkossá lett gazdát letartóztatták a csengőrök.

**Tüntető horvát munkások.**

Fiume, aug. 21. A múlt éjjel nagy iünetést rendezett 6 horvát munkás. A várost végig bémölték horvát nótával, majd a vasúti állomás melletti osztériába vonultak, ahol folytatták a dalolást. Mikorra onnan kijöttek, az utcán összegyűlt olasz munkásokat botokkal megtámadták és kettőt véresre vertek. A rendőrség 2 horvát munkást elfogott, a többi megugrott.

**Derül a vácrétsági titok.**

**Házasságszédelgő pénztáros.**

**Szenzáció fordulat várható.**

Még nem lebbent fel egészen a vácrétsági rablásról a fátyol, de most már olyan uton van a nyomozás, hogy teljes világosság fog derülni az ügyre.

Mikor a merénylet történt, Mosel Károly pénztáros és Grün Akos mérnök megsebesültek. Moselt azóta Szentistvánon, a menyasszonya lakásán ápolták, ahonnan ma eltűnt. Kiderült, hogy megszokott. A vasutvállalat rájött, hogy a pénztárt hűtlenül kezelte, miért is *elbocsájtották a szolgálatból*. Szökése után kiderült az is, hogy Mózél veszedelmes házasságszédelgő volt. Verőcén rövid időn alatt *hat menyasszonya volt*, akiket azután hűtlenül elhagyott, miután jól élt náluk.

Azóta más gyanu is támadt ellene. A táskában ugyanis csak az ezüst pénzt szokták vinni, a bankókat pedig a belső zsebben. Mózél azt vallotta, hogy a bankók is a táskában voltak. Ez azt a gyanut kelti, hogy a bankók nála maradtak.

Kiderült az is, hogy a Németpalánkán elfogott Sörös Péter tényleg a merénylők közt volt, sőt a lábán meg is sebesült. Ma hozták Budapestre, ahol Szikszay törvényszéki orvos megállapította, hogy a seb megüszkösödött és a rabló menthetetlenül el fog pusztulni. Sörös bevallotta, hogy részt vett a rablásban és az osztokodásban.

A rablásnál neki az a szerep jutott, hogy ő ugrott a lovak elé. Dulakodás közben a kocsis rálőtt és ettől a sebtől volt láza. Seress még elmondotta azt is, hogy neki 10.000 korona jutott a rablott pénzből és ezt a pénzt az óbecsei határban ásta el. Seress nem dolgozott az ipolyvölgyi h. é. vasutnál, hanem Palánkán, hol mint verekedő embert ismerik.

Seres megmutatta, hová jejtette 10000 koronát, melyet kevés hiánnyal meg is találtak.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

**A kőműves és a rendőrök.** Czeiszler György hajduböszörményi kőműves ez év. január 18-án ittas állapotban bántalmazta a rendőröket, amiért a debreceni királyi törvényszék tegnap nyolc napi fogházbüntetésre ítélte. A vádlott felebbezett.

**Mikor a suhanc kerékpározik.** Régi dolog, hogy nem valami kényelmes és gyors a gyalogjárás, különösen nem szeretik azok, akiknek valamely járművek van, pl. kerékpárjuk. De úgy látszik azok sem igen szeretik, akiknek nincs kerékpárjuk és tudnak kerékpározni. Így volt ezzel Faragó Lajos tizenégy éves suhanc is. A múlt hó 23-án fáradtan gyalogolt a Miklós utcán, midőn hirtelen egy falhoz támasztott, gazdátlan kerékpárt pillantott meg. Gondolt tehát nagyot és merészet s felült a gazdátlanok látszó kerékpárra és gyorsan elka-

rikázott rajta. Azonban bármily gyorsan forgatta is lábával a könnyű kerekeket, utólérték és nyakoncsipték s ami a legnagyobb baj volt, elvették tőle a kényelmes kerékpárt és gyalog kellett megtennie az utat — a rendőrségre. Az ügye onnan a kir. törvényszékhez került, amely lopásért jogerősen egy havi fogházbüntetésre ítélte.

**§ Akik ellentállnak az exekúciónak.** A debreceni királyi törvényszék Hoffmann József táblabíró elnöklésével hatóság elleni erőszak miatt vonta felelősségre Zámbo Kálmánt, nejét Hódos Sárát és Tályai Józsefet. A vádlottak a múlt év augusztus 14-én Nagy Ferenc polgári biztost, midőn hozzájuk végrehajtani ment hivatalosan, inzultáltak, úgy, hogy Nagy Ferenc csak karhatalommal volt képes a végrehajtást megtartani. Emiatt Zámbo Kálmánt hat heti, Zámbo Kálmánét öt napi fogházra és Tályai Józsefet becsületsértésért tíz korona pénzbüntetésre ítélte a királyi törvényszék. Az elítéltek felebbeztek.

**Áru- és értéktőzsde.**

Augusztus 21.

**Budapesti gabonátőzsde.**

Szilárdan tartott áron elkölt (50 kilogrammonként) 45,000 mm. buza.  
Rozs, zab, tengeri változatlan.

**A határidő-üzlet.**

A határidőüzletben dacára a szilárd amerikai jegyzéseknek, nyugodt volt az irányzat. A gabonaművek árai csekély üzlet mellett alig változtak.

Az árak 50 kilogrammonként:

|                              | Kezdeté | Változás  |
|------------------------------|---------|-----------|
| Buza október . . . . .       | 1120    | 1181—1117 |
| Buza apr. 1909. . . . .      | 1157    | 1154—1153 |
| Rozs októberre . . . . .     | 929     | 926— 927  |
| Zab ápril . . . . .          | —       | —         |
| Zab októberre . . . . .      | 812     | 811— 810  |
| Tengeri július . . . . .     | —       | —         |
| Teng. aug. . . . .           | 769     | 771— 770  |
| Tengeri május 1909 . . . . . | 712     | 710— 711  |

**Budapesti értéktőzsde.**

Nyugodt irányzattal nyílt meg a mai előtőzsde. Később azonban üzletcsend állott be és ennek következtében a forgalomba került értékek árfolyamai némileg lemorzsolódtak.

**A kis-macsi tejgazdaságban kapható házhoz szállítva.**

**Csemege-vaj,**

1/2 1/4 1/8 kilós csomagokban — ár  
1 kor. 60 fill. 84 fill. 44 fill.

**Hab tejszín,**

0.5 0.2 literes palackokban — ár  
80 fill., 40 fill.

**Teljes tej,**

2 és 1 literes palackokban szeptember 1-ig ltr-ént 20 fill., azontul 24 fill.

Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

**Apróhirdetések.**

88 — hivatalnok — áldozatkész, levele van a kiadóhivatalban.

HASZNÁLT, jó állapotban levő ajtók, ablakok, eladók; értekezhetni Szécheny utca 22. szám alatt. 9794

ELADÓ Honvéd utca 26. számú ház, kevés pénzzel, kedve: 6 bankteherrel. 9798

EGY 41 éves, vörös keresztet ápolónó, ki jeles bizonyítvánnyal bír, három évig volt a debreceni vörös kereszt egyesület kötelezettje, ajánlkozik idős uri családhoz, mint úpolónó, pusztára vagy vidékre; szabad idejében segít a házi teendőkhöz is. Cim: Görbe utca 7, Debrecen. 9791

CSINOS ház, az új templom közelében, eladó. Fazekas Mihály utca 5. 9795

KIADÓ Honvéd utca 26. szám alatt 3 szoba mellékhelyiségekkel, azonnal. 9797

BŐRFEDELES, nyitott kocsi, könnyű, majdnem új, eladó, Csapó utca 47. 9799

**Haszonbérlet.**

Keék község határában (Szabolcs-megye) 150 hold tagos birtok 8 hold dohánytermelési engedéllyel és 4 hold szőlővel azonnal **haszonbérbe adatik.**

Bérelni szándékozók alólírtt tulajdonossal Kislétán (Szabolcsm.) értekezhetnek.

**Péczely Sándor**

9214

1908 tksz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Lajos végrehajthatónak Éles Lajos és neje végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében, a debreceni kir. törvényszék területén levő, Debrecen város belterületén fekvő, a debreceni 8097. számú tjkvben A + 1—2. sor, 5031/a—2. és 5031/b hrsz. alatt foglalt, a végrehajtást szenvedettek tulajdonát tevő Varga kerti szőlőföldre az utóajánlatilag megígért 2750 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi november hó 6-ik napján d. u. 3 órakor a kir. tvszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 152 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Debrecen, 1908 aug. hó 11-én.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolváry, kir. tvszéki bíró.

**ELADÓ Vigkedvü Mihály utca 40. számú, 10 éves, cserépfedellű, HÁZ**

uj téglából épült HÁZ mely áll 4 szoba, 3 konyha, udvarra nyíló kamara és pince, azonkívül melléképületekből, jó vizű, furott kut az udvarban, az udvar legfinomabb lugas-szőlővel és gyümölcs-fákkal van beültetve. Ára 16,000 K, 2500 K teher van rajta. Értekezhetni ugyanott.

**Vanger Sándor és Társa** Batthyány-utca 1. sz. Párisi mintára berendezett női ruha készitési műterme **megnyílik** **SZEPTEMBER HÓ 1-ÉN.**

**KIVONAT.**

- 1 kg. Csillágyos kávé . . . 2 kor.
- 1 kg. Zörmek csokoládé . . . 1.80 f.
- 1 kg. Orosz tea, finom . . . 6 kor.
- 5 kg. Finom csemege szőlő . . . 1.60 f.

**Kohn Henrik**

déli gyümölcs és cukorka kereskedésben Hatvan-utca 5. Telefon 388.

**Kerületi képviselőt**

keres, gazdasági gépeinek árusítására a

**Nicholson**

gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, Váci-ut 17. szám.

**AROMÁS ZAMATOS  
PORKÖL KÁVÉ  
TELEGYÁZVÁNDÓ**

**Német szóra**

fogad gyermeket **Buchalla Ervin** tanító. Szomolnokon, (Szepesmegye).

**DEUTSCHNAL  
MINDENKOR FRISS**

Valódi karlsbadi kétszersült **kapható.**

**Ott Károly** at.

oég áruháza  
Kossuth-utca, városháza alatt,  
**feloszlik.**

A raktáron levő  
**jó mosó kartonok  
métere  
23 és 25 kr.-ért  
lesznek elárulva.**

**Matild krém, kenőcs, szappan**

Matild szépség szerének párja nincs, leveleszik a legvastagabb szepit, májfelet, vimedlit vagy bármilyen bőroszító dolgot. A matild krém teljesen zsirtalan puder alá nappali használatra romok ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbornek is utólrhetetlen fehérítője, finomítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmit nem tartalmaz. — Készíti:

**Kun István gyógyszerész**

Debreczenben.


Főraktár **Tóth Béla** gyógyszerháza, Tiszalota. — Kapható még az ország minden gyógyszerházában.

Ha nem használ, árát visszaadom.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi keletge. 

 Szőnyeg- és divatáruház.

**Fürdőköpenyek, uszórúhák**

Gyapju- és plüsch

**utazó plaldek**

**!! Óriási raktára !!**

**BOROS HORDÓK**

használt és új minden nagyságban és menységben kaphatók  
**Péterfia-u. 76. sz.**

A bőr ápolása kötelező az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

**Mollitergin,**

amely megőzi a bőr (az arc- és kézbornek) puhaságot, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérséget. Megszünteti a kézborösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkelt arcot vagy kezet, a legörvidebb idő alatt fehérré s puhává teszi! Puder alá is igen ajánlatos!

Hatása gyors és biztos!  Egy üveg  
Mint bőrápoló szer páratlan  MOLLITERGIN  
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye a főraktár

**Mihalovits Jenő** gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz  
DEBRECENBEN,

Galac St. sz. alatt, a Városházzal szemben.

Magyar találmány! Magyar ipari  
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%  
érhető el ujj és régicsérép kályhánál a

**RAPID**

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

**Több előismerő oklevél.**

Nagyság szerint 30—36 koronáért kapható és megrendelhető:

**TÓTH GYULA**

vaskereskedésben (Telefon 29) és a „RAPID“ gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

**KUN SERTÉSPORA**

1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vészt.

**Nem plus ultra.**

Kapható: 357

Josa és Jóna és Rác drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Grész Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Köölni gyógyszer. uraknál

Dicső és ajánló információkkal szolgálnak a következők:  
Nagy Lajos nagyhizlalo Szűcs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szédeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Héves m.) Lejka József urad. főtitkár, gróf Zichy Géza tetőtleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alatta Nya. Balogh Tihomér ur Szentkosma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngy. Csapó István ur Pa. Istvánfalva, u. p. (Füdes) Tekt. csicséri Orosz István jegyző, Mikopóron, Nagyt Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Baltház Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Kötös, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfeld József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Homoktag, Mált. Elek Dezső ur, Bemecser stb.

**Csinke- és szines**

**napernyő**

leszállított árban !!  
mesés olcsón kapható

**Szépe Lajosnál**

Kossuth-utca 5.

**Borduros mosó árak**  
Legnagyobb választékban.

**!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!**

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnék

**EGYENRUHÁK.**

Minden megrendelt egyenruháiért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállaltok

Ugyancsak kitűnő lovaglő (brites) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyisint polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

**KISZEL SÁNDOR**

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díj 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### LEVELEZÉS.

ELŐKELO diákrét uri ember intelligens fiatal urinó állandó ismertséget keresi. Leveleket a kiadóba kér. Aldozatkész. 9762

### AJÁNLAT.

Fix fizetéssel és egyéb javadalmazással intelligens uri ember állandó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban.

DIÁKOK uri ellátást nyerhetnek intelligens izr. családnál Széchenyi-u. 15. 9766

EGY esinonan butorozott utcai szoba kiadó, hol megmondja a kiadó. 9759



### LEGUJABB!

Ön-beretv alkalozó készülek, teljesen veszélymentes, 12 darab kétélű pengével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

HAI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek! copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

ÜZLETHELYISÉG kiadó Boeckai-tér 12.

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya tőzsomszedságában) levő és italméresi joggal ellátott sarok ház kényelmes törlesztési módokat mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban. 9691

140 kataszter hold Szepes és Ebesi föld egy tagban, tanyával bérbe adó. Ertekezhetni Arany János-u. 19. sz. 9641

FÉRFI-, NŐI- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér himzés vállalat. Püspök Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

OSEMEGE szállító korai termés 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szállító kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

KEREKES telep 10. szám alatt egy szoba, konyha azonnal kiadó. Wagner Ferenc. 9783

KIADO 4 szobás nagy lakás gazdasági udvarral, esetleg két részben is. Csige kert 140. 9774

PIANINOK keveset használt kaphatók. Schmidt S. zongora raktárban. 9793

Házvezető vagy gazdasszonynak ajánlkozik egy középkorú tisztességes nő, főzést is elvállalja vidékre is elmegy. 9788

### KERESLET.

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek Vanger Sándor és társánál Batthányi-u. 1. 9755

Jó családból való 3-4 gimnazistát, teljes ellátásra felvesz intelligens uri család. Darabos utca 54. sz. 9595

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9781

GYMNAZISTÁK teljes ellátásra felvétetnek kereszény uri családnál Szent-Anna utca 44.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailsza azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 9789

KERESEK sürgős megvételre vagy kölcsön címbalmot. Cim a kiadóban. 9790

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Debrecen, Széchenyi utca.

### ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely.

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám.

A SZOBOSZLAI útfélen hazuról 7 kilométernél két kis hold föld fele lucernával bevetve, fele meg van szántva, minden órán eladó, értekezni Honvéd-u. 70. sz. alntt vasátnap d. u. 1-2 óra közt. 9773.

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú ház eladó; értekezhetni ott, az aszalos műhelyben. 9777

EGY jó forralmu hávé mérés és kifőzés családi körülmények miatt sürgősen eladó. Tisza palota alatt. 9772

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. értekezhetni Haivan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széchenyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

SESTAKERTI bor eladó. Rákóczi-u. 28.

VASKONYHA kifőzéshez vagy nagyobb családnak alkalmas eladó Veres utca 9. 9785



**Legjobb órák,  
legszebb ékszerek**

szolid árban jótállással

**Kurián Gyula műorás**

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

### Hirdetések

jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

**Moskovits József**

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

**uri ruha különlegesség**

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

**Haszonbérbeadás!**

Bereg megye déli részén Szabolcs megyével határosan, Csonkapi község határában egy 1850 magyar holdas síkfekvésű

**buzatermő birtok,**

két majorral, egy uri lakkal haszonbérbeadó esetleg eladó.

Bővebb értesítést ad

**Dr. Balázs Bertalan ügyvéd,  
Debrecen.**

### MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megőrjünk, meri osakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felül mul hazánk természetes szénsavas vizek királya.

a mohai

**ÁGNES**

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorhajosoknak.

Kedvelt borviz!

Olcsoőbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főrtaktár:

**Csanak József urnál**  
Debrecenben.



**Kaiser Borax**

Szépség és egészség ápolására!

KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Keiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztító szer. Vigyázz a bevásárlásnál!

valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedülkiszitó Osztrák-Magyarországnak  
**Voith Gottlieb Bécs III, 1.**

**Nyelv és irodalmi intézet**

Debrecen, Piac-u. 9. sz.

**Előleges értesítés.**

Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket folyó év szeptember hó 3-án megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk fentjelzett helyiségekben.

a) **Nyelvtanfolyamokra:** német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz, kereskedelmi levelezésre.

c) **A világirodalom történet, művészettörténet és esztetikára.**

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-módszer szerint vezetjük, a tanítvány az első leckeórától kezdve osakis a megtanulandó nyelvet hallja és beszél. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanítók. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak.

**Tandij havi 10 korona.**

Magán és cserce-tanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük.

**Az igazgatóság.**